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Chambre 
des Représentants 

SESSION 1985-1986 

4 FÉVRIER 1986 

PROJET DE LOI 

attribuant certains pouvoirs 
au Roi 

AMF.NDEMENTS 

N° 150 DE M. HANCKÉ 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: "à l'exception. en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 21 ••. 

JUSTIFICATION 

L'arncle 21 régie- k champ d'application dt- la loi et les diverses catégories de 
hrnéficiairö du droit aux prc-s1;nion~ dt- santé, li nous parait que cc- champ 
J'applicarion doit êrre .JU$SÎ étendu que- possible, et qu'aucune catégorie ne- peut 
être exclue, en tout en ou partie, du droit au remboersemenr des prestations 
m<'Jicab. 

N" LSI DE M. HANCKÉ 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: .• J l'exception, en ce qui 
concerne la loi d11 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 23 u. 

Jfö TIFICA TION 

L • an rek .2 3 énumère Ic;, presta.iuns Je santé couvertes par I' assurance. IJ ne peut 
étrc quesuon d'exclure cerrames prestanons de I'assurance maladie-invalidité. 
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- N'" 2. a to: Amendements. 
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Kamer 
van Volksvertegenwoordigers 

ZITTING 1985-1986 

4 FEBRUARI 1986 

WETSONTWERP 

tot toekenning van bepaalde 
bijzondere machten aan de Koning 

AMENDEMENTEN 

Nr. 150 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvuUen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 21 ». 

VERAr-iTWOORDING 

Artikel 21 regelt de- toepassingssfeer, meer bepaald de verschillende categorieën 
van rechthebbenden op de geneeskundige verstrekkingen. Het komt ons voor dat 
het roepassingsgebied zo ruim mogelijk moet zijn en dat geen enkele categorie 
hetzij geheel, hetzij voor bepaalde soorten van verstrekkingen, kan uitgesloten 
worden van her recht op terugbetaling der geneeskundige verstrekkingen. 

Nr. 151 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Her 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en inualiditeitsuerzekering 
betreft, van artikel 23 "· 

VERANTWOORDING 

Artikel 23 omschrijft de verzekerde geneeskundige verstrekkingen. Het mag 
geenszins de bedoeling zijn bepaalde verstrekkingen uit het verzekeringspakket 
uit te sluiten. 

Zie: 
128 (1985-1986): 

Nr. 1 : Wetsontwerp. 
- Nrs . .2 tot JO: Amendementen. 

H. - 311. 
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N° 152 DE M. HANCKÉ 

Article r=. 
Compléter le 3° par ce qui suit: « à l'exception, en ce qui 

concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 24, ainsi que des compétences attribuées au Roi en vertu de 
ce même article et qui sont suspendues ». 

JUSTIFICATION 

L'article 24 règle la nomenclature des prestations de santé. Il attribue en outre 
au Roi les compétences nécessaires pour fixer des conditions relatives aux 
interventions dans les frais des hôpitaux, des maisons de repos er de soins et des 
maisons de repos pour personnes âgées. 

li ne peur être question de rendre certaines conditions plus strictes afin de 
diminuer certains droits à l'assurance, par exemple en ce qui concerne l'interven­ 
tion dans le prix de la journée d'hospitalisation, laquelle ne peur être liée à une 
durée maximale d'hospitalisation. 

N° 153 DE M. HANCKÉ 

Article t=. 

Complécer le 3° par ce qui suie: « à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 24bis, ainsi que des compétences attribuées au Roi en vertu 
de ce même article et qui sont suspendues ». 

JUSTIFICATION 

Ces anick permet ~kmen1 de fixrr Iles condiuons auxquelles Ic rembourse­ 
mem do prc-srations médicales est subordonné. lx relles modifications ne peu­ 
\•tnr amcRC'r une réduction do droits il l'assurance, pas plus que l'intervention 
de l'assurarn:e ne peut être lin: .'I la siru.uion familiale « aux revenus. Cette 
imervenuon doit être garanne chaqllt' fois que des rotns médicaux sont ~ 
!ó.1'111."S, 

N° 154 DE M. HANCKÉ 

Complécer le 3° par cc qui suit : •. à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août l 963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie el l'invalidité, de l'arti­ 
cle 25, ainsi que des compétences attribuées au Roi en vertu de 
ce même article et qui sont suspendues "· 

JUSTIACA TION 

li est macceprable, après les mesures de 1982, de réduire .1 nouveau des 
imervennons de l'assurance. Seules des mesures srmcrurelles concernant le fonc­ 
uonnemem, l'offre: l1 Ic wsterne de financement dans le secteur dl.'S soins de sanie 
peuvent 11bou11r .1 un as~misS(:ment profond de l'assurance maladie. 

li scr.nt , par .11lleurs. tout aussi macœprable d"m,1.1urcr un ticket modérateur 
pour les presrauons qui MIDI encore remboursées .i 100 % à l'heure actuelle. 
Enfin, 11 pJrair madrmssible d'apporter des modificanons au regime prrvilégié 
donr b<'nèf1c1cm les VIPO, spécialemenr en cc qui .:0111.:emc Ic plafond des revenus. 

N" 155 DE M. HA.i"lCKÉ 

Article I er . 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: ft à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 ,101,1 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
.-/1' 73 "· 

Nr. 152 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 24, evenals van de door artikel 24 aan de 
Koning verleende bevoegdheden, waarvan de uitoefening wordt 
opgeschort». 

VERANTWOORDING 

Artikel 24 regelt de nomenclatuur. Bovendien wordt, voor wat de tegemoetko­ 
mingen betreft in de kosten van hospitalisatie, rust- en verzorgingstehuizen en 
bejaardentehuizen, aan de Koning de bevoegdheid gegeven ter-zake voorwaarden 
vast re stellen. 
Het mag geenszins de bedoeling zijn bepaalde voorwaarden te verscherpen om 

alzo bepaalde verzekeringsrechten te verminderen, bijvoorbeeld voor ,war de 
tussenkomst in de verpleegdagprijs betreft, dewelke niet afhankelijk kan gesteld 
worden van een maximale ligduur. 

Nr. 153 VAN DE HEER HANCKÉ 

Anikel 1. 

Het 3° aanvullen mer de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de wet uan 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- ·en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 24bis, evenals van de door artikel 24bis aan 
de Koning verleende bevoegdheden, waarvan de uitoefening 
wordt opgeschort ». 

VERM'TWOORDING 

Ook dit artikel laat toe de voorwaarden re bepalen waarvan de terugbetaling 
der geneeskundige verstrekkingen afhangt. Wijzigingen betreffende deze voor­ 
waarden mogen niet leiden tot een vermindering van de verzekeringrechten. De 
verzekeringstegemoetkorning kan evenmin afhankelijk gesteld worden van de 
gezinssituatie en het inkomen. Ze dient van toepassing te zijn bij elk beroep op 
geneeskundige verzorging. 

Nr. 154 VAN DE HEER HANCKÉ 

Anikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 25, evenals van de door artikel 25 aan de 
Koning verleende bevoegdheden, waarvan de uitoefening wordt 
opgeschort ». 

VERA.1'.'TWOORDING 

H~ i~ onaanv aardbaar, na de maatregelen van 1982, de verzekeringstegemoer­ 
komingen opnieuw te verminderen. Enkel structurele maatregelen betreffende de 
werkmg, het aanbod en de financieringssystemen in de gezondheidszorg kunnen 
101 een diepgaande sanering van de ziekteverzekering leiden. 
Evenmin mogen remgelden ren aanzien van verstrekkmgen die momenteel van 

l'en 100% terugbetaling genieten, ingevoerd worden. Evenmin mogen wijzigin­ 
gen aangebracht worden aan het systeem van voorkeurregeling voor WIGW's, 
meer bepaald wat de vaststelling van de inkomensgrens betreft. 

Nr. 155 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling i-oor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, uan artikel 7 3 "· 
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JUSTIFICATION 

Des cotisations personnelles plus élevées ne peuvent pas davantage frapper les 
personnes à charge et les pensionnés visés à l'article 7 3. 

N°. 156 DE M. HANCKÉ 

Compléter le 3° par ce qui suit : « à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 121 ». 

JUSTIFICATION 

Les ressources de l'assurance maladie-invalidité ne peuvent être diminuées. En 
particulier, l'Etat doit respecter ses obligations légales en la matière. 

N° 157 DE M. HANCKÉ 

Article 1er. 

Compléter le 3° par ce qui suit: « à l'exception, en ce qui 
concerne! la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assuranu obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 123 "· 

JUSTIFICATION 

Bien que la répanition des recettes d'assuranu ne tienne pas compœ de la 
structure du groupe des a(filiés des organismes assureurs ni des différc:nœs dans 
la rtpanition gtfigJaphique des organismes assureurs dans le pays, et qu'il en 
rkuhe par consé:qll<'11t au1oma1iql1ffllfflt des déséquilibres dans les comptes des 
organismes aJ.sureun, il est inacceptable d'instaurer un nouveau mode de réparti­ 
tion par la voie de poevoirs spéciaux, d'aeram que celui-ci n'a aucune incidence 
sur le 101al des dépenses. 

IJn nouveau mode <'•· -éparuuon ne peut être la conséquenc, que d'une étude 
.1pprufondic de tou~ ln [acteurs susceptibles d"expliquer de diffttcnccs entre les 
~penses des org.,ni~mt~ assureurs. 

N° 158 DE M. HANCKÉ 

Article 1 =. 
Compléter le 3° par ce qui suit: « à l'exception, en ce qui 

concerne la loi d1t 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 125, ainsi que des compétences attribuées au Roi en vertu de 
ce même article et qui sont suspendues ••. 

JUHIAC:\ TION 

li es, inacceptable, Jans une période où les missions des msnrunons d'assurance 
,0111 de plus en plus nombreuses, de réduire les ressources q111 leur som allouées 
pour couvrir lt'S fuis d'adminisrranon. 

N" 159 DE M. HANCKÊ 

Article r=. 

Compléter le 3° par ce qui suit: "à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 128, dont l'exécution est suspendue "· 

VERANTWOORDING 

Ook ten aanzien yan de personen ten laste en de in artikel 73 bedoelde 
gepensioneerden mogen geen hogere persoonlijke bijdragen worden gevraagd. 

Nr. 156 VAN DE HEER HANCKÉ 

Article 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 121 ». 

/ 
VERANTWOORDING 

De verzekeringsinkomsten van het 2.1.V.-stelsel mogen niet verminderd wor­ 
den. Meer bepaald dient het Rijk zijn wettelijke verplichingen ter zake na te 
komen. 

Nr. 157 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 123 ». 

VERANTWOORDING 

Alhoewel de verdeling van de verzekeringsinkomsten geenszins rekening houdt 
mer de aard van het ledenbestand van de verzekeringsinsreUingen, noch met 
gevolgen van de verschillende ruimtelijke spreiding van de verzekeringsinstellin­ 
gen over het land, en er bijgevolg automatisch onevenwichten tot stand komen 
in de rekeningen van de verzekeringsinstellingen, is het onaanvaardbaar een 
nieuwe verdelingswijze bij ,·olmacht in te voeren, te meer daar deze geen weerslag 
heeft op het totaal der uitgaven. 

Een nieuwe verdelingswijze kan enkel het gevolg zijn van diepgaand onderzoek 
naar alle factoren die verschillen in uitgaven russen .ie verzekcringsinsteUingen 
kunnen verklaren. 

Nr. 158 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
wat de tcet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling uoor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 125, evenals van de daar artikel 125 aan de 
Koning verleende bevoegdheden, waarvan de uitoefening wordt 
opgeschort». 

VERANTWOORDING 

Hei 1s onaanvaardbaar. in een periode dat her takenpakker van de verzekerings­ 
insrelhngen toeneemt, de hen verleende administratiekosten te verminderen. 

Nr. 159 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de uet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, uan artikel 128, waarvan de uitvoering wordt opge­ 
schort». 
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JUSTIFICATION 

li est inadmissible, étant donné la répartition inégale des revenus de l'assurance 
entre les mutualités, de rendre celles-ci responsables financièrement, d'autant plus 
qu'elles n'ont que peu ou pas d'impact sur le volume des prestations et sur les 
dépenses y afférentes. 
C'est pourquoi il convient de suspendre l'article 128 jusqu'à ce qu'une nouvelle 

réglementation, assortie d'une modification de l'article 123, soit établie par une 
loi ordinaire. 

N° 160 DE M. HANCKÉ 

Compléter le 3° par ce qui suit: « à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 136 ». 

JUSTlFICA TION 

Les cotisations de sêcurirè sociale en matière de soins médicaux et d'invalidité 
ne peuvent être augmentées. Dans Ic domaine des soins médicaux, les économies 
doivent être de nature structurelle et se situer principalement au niveau de la 
programmation et des syr.thncs de financement. 

N<• 161 DE M. HANCKÉ 

Article 11:r. 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: .• à l'exception, en ce qui 
concerne la loi da, 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 137 •. 

JUSTIACATION 

Voir l.t jur.tific.1tio11 de l'ammdmmn n° 160. 

N" 162 DE M. HANCKÉ 

Aniclc: l"..-. 

Compléter Ic: 3° par cc: qui suit: • à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie el l'invalidité, de l'arti­ 
cle l 38, ainsi que des compétences attribuées au Roi en vertu de 
ce même article et qui sont suspendues "· 

JUSTlf-lCATION 

Voir l.1 iusuficauon de Famendemenr n° 160. 

N" 163 DE M. HANCKÉ 

Article Ier. 

Compléter le 3° par ce qui suit : ~ J l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 14ïbis "· 

JUSTIFICATION 

l.'amcle 147b:s ne peu, èrre modifié. Les regies en vsgueur , en matière de 
rcpréscntanvué des orgamsations professionnelles du corps mcdical et de réparti­ 
non des mand.uv, doivent ètre .ipphquees de maruere smcte. le comptage de leur 
dî.-.:11/ doit èrre org.iruse d.1m 1"1m'11ed1.u. 

VERANTWOORDING 

Het is ontoelaatbaar, gezien de onbillijke verdeling van de verzekeringsinkom­ 
sten over de mutualiteiten, de mutualiteiten financieel verantwoordelijk te stellen, 
te meer daar zij weinig of geen impact hebben op het volume van de prestaties 
en de daarmee samenhangende uitgaven. 

Artikel 128 wordt dan ook opgeschort tot, bij gewone wet, een nieuwe regeling 
wordt ingevoerd, die samengaat met een wijziging van artikel 123. 

Nr. 160 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 136 ». 

VERANTWOORDING 

De sociale zekerheidsbijdragen inzake geneeskundige verzorging en invaliditeit 
mogen niet verhoogd worden. ln de geneeskundige verzorging moeten de bespa­ 
ringen van structurele aard zijn; ze betreffen vooral de programmatie en de 
financieringssystemen. 

Nr. 161 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Hc:t 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 137 ». 

VERANTWOORDING 

Zie de verantwoording van het amendement nr. 160. 

Nr. 162 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « met uitzondering, voor 
urat de wet van 9 augustus 1963 tol instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 138, evenals van de door artikel 138 aan de 
Koning verleende bevoegdheden, waarvan de uitoefening wordt 
opgeschort ••. 

VERANTWOORDING 

Zie de verantwoording van het amendement nr. 160. 

Nr. 163 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel I. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet i•an 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 14ïbis ~- 

VERANTWOORDING 

Artikel l 47b,s kan niet veranderd worden. De huidige regels inzake represenra­ 
rivueir van de arrsensyndrkaten en inzake de verdeling van de mandaten moeten 
strikt toegepast worden. Een telling dient onrruddellijk te worden georganiseerd. 
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N° 164 DE M. HANCKÉ 

Article i=. 

Compléter le 3° par ce qui suit: « à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre Ja maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 153, § 6 ». 

JUSTIFICATION 

U convient d'appliquer immédiatement l'article 153, S 6, sous sa forme actuel­ 
le. Ce sont surtout les dispositions relatives au contrôle de la quantité et au 
financement des laboratoires de biologie clinique et des services techniques 
médicaux lourds, qui sont essentielles. 

N° 165 DE M. HANCKÉ 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: « à l'exception, en ce qui 
concerne la loi du 9 août 1963 instituant et organisant un régime 
d'assurance obligatoire contre la maladie et l'invalidité, de l'arti­ 
cle 154bis ••. 

JUSTIFtCATION 

1:.1mcle l.s◄bu r~ la possibilité qu'a l'I.N.A.M.I. de contracter desem­ 
prunri. li ne convie-nt pH de rC'J)()rter sur l'avenir, noc.ammenr par le biais de 
nouvellff autorisation, d'emprunt, le dtficit de l.a dette cumultt depuis 1980. 

N° 166 DE Mme VOGELS 

Compléter Ic 3° par cc qui suit: • et sans apporter de modifica­ 
tions entrainant une limitation d" champ d'application ••. 

JUSTIHCATION 

li C!it injuste de réublir l'équilibre financier de cntain.s secteurs en excluant 
cenai~ c.arè'gorin J•affilits du bénéfl«' de c.eruincs allocations par des mesures 
tdlt1 que l'allongmient-du sugc d'anenie des jeunes chómfflrs ou l'instauration 
éventuelle d'un deu"itme suge pour ln ieunes qui n'ont rra,•ailU qu'un coun laps 
de lt111J)~. 
Cette .:mitude C'SC d'ailleun conrraire .i uilt' disposition de ce même article qui 

prt,•osr la sauvegarde du pouvoir d'ach.111 ~ mrnm, fa"oris.k. 

N° 167 DE M. DIERICKX 

Article I cr. 

Compléter le 4° par cc qui suil: .. à l'exception de la loi du 
23 décembre 1963 sur les hôpitaux et du statut du médecin 
hospitalier ••. 

JU~ TIFICA TION 

li ne s'mdique pas de régler k starur du médecin hospitalier par la voie de 
pouvoirs spéciaux, comme l'annoncait un arncle paru dans D.- Volksu-acht du 
.H [anvrer 1986 et intitule:'. Akkoord Artsen-Ziekenfondsen •. 

Nr. 164 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 153, § 6 ». 

VERANTWOORDING 

Artikel 153, S 6, dient in zijn huidige vorm onmiddellijk toegepast te worden. 
Vooral de bepalingen inzake kwantiteitscontrole en financiering van labo's klini­ 
sche biologie en zware-medisch-technische diensten zijn essentieel. 

Nr. 165 VAN DE HEER HANCKÉ 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden: « met uitzondering, voor 
wat de wet van 9 augustus 1963 tot instelling en organisatie van 
een regeling voor verplichte ziekte- en invaliditeitsverzekering 
betreft, van artikel 154bis ,._ 

VERANTWOORDING 

Anikel 154bis regelt de lening5machtiging van het R.1.2.1. V. Terzake lijkt het 
nier aangeweun de tekorten verder af te wentelen op de toekomst, meer bepaald 
voor nieuwe machtigingen van de gecumuleerde schuld sinds 1980. 

L. HANCKÉ. 
G. BOSSUIT. 
P. DE WEIRDT. 

Nr. 166 V AN Mevr. VOGELS 

Artikel 1. 

Het 3° aanvullen met de woorden : « en zonder wijzigingen aan 
te brengen die een beperking van het toepassingsgebied met zich 
brengen». 

VERANTWOORDING 

Het gaat niet op om het evenwicht van bepaalde sectoren te saneren door 
bepaalde categorieën van uitkering uit te sluiten zoals door de verlenging van de 
wachttijd voor u.•erldoze schoolverlaters, of eventuele maatregelen die aan jonge­ 
ren na een Icone arbeidsperiode opnieuw een wachttijd zouden opleggen. 

Dergelijke handelswuze srrookr trouwens niet met een andere bepaling uit dit 
artikel dat het httft over het behoud van de koopkracht van de mmstbegoeden. 

M. VOGELS. 
G. BOSSUIT. 
G. DUTRY. 

Nr. 167 VAN DE HEER DIERICKX 

Artikel 1. 

Her 4° aanvullen met de woorden : « met uitzondering van de 
wet van 23 december 1963 op de ziekenhuizen en van het statuut 
van de ziekenhuisarts "· 

VER.A,'llTWOORDlNG 

Het 1s onverantwoord het statuut van de ziekenhuisarts re regelen bij bijzondere 
macht zoals aangekondigd m De Volkwacht van 31 januari 1986 in het artikel 
getiteld • Akkoord Artsen-Ziekenfondsen •. 

L. DIERICKX. 
M. VOGELS. 
G. DUTRY. 
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N° 168 DE M. CLERFAYT 

Article t=. 

Au 3°, en tête de l'alinéa, après « 3° », insérer les mots « sans 
augmenter la pression parafiscale». 

JUSTIFICATION 

Dans sa déclaration gouvernementale, le Gouvernement a promis ce qui suit: 
« Ni la pression fiscale, ni la pression parafiscale ne seront augmentées sous cette 
législature •. 
Or, par les dispositions prévues à l'article 1, 3°, et notamment par les adapta­ 

tions ou modifications du c financement • des différents régimes et secteurs de la 
sécurité sociale, il est clair que la pression parafiscale pourrait être augmentée. 
n paraît donc opportun de l'exclure explicitement. 

N° 169 DE M. CLERFAYT 

Au 6°, après les mots « créations d'emplois », insérer les mots 
« salariés et indépendants "· 

JUSTIFICATION 

Cette ptttiMon Cil conforme à a qui est dit dan5 l'upctté des moëfs. Il est 
indiJflt'lluble de l'in-'rtr da.n, le texce de la loi car cela M v.1 pH de &Oi et i.l est 
imponant dt- kiuligner que les diver~ mesures peuvent concerner aus1i les 
cmrloit indt'pmdanc,-. 

F.n effn, di\•Cfs« ~re• d'enoouugffllfflt et d'aides il ceux qui prennent des 
riiqlltt individndi. doivent pou\"oir être prises pour que ccnains chômeurs ne 
r,ou"ant pu d'emploi~ salariés aient l'audace de prendre des initiatives et ne se 
lancent pas Hns filet, s'ils essayenc de fonder leur pcopre entreprise. 

G. CLERFAYT. 

Nr. 168 VAN DE HEER CLERFAYT 

Artikel 1. 

In het 3°, bij de aanvang van het lid, na « 3° » de woorden 
« zander de parafiscale druk te verhogen » invoegen. 

VERANTWOORDING 

ln haar regeringsverklaring heeft de Regering gepreciseerd: « Noch de fiscale, 
noch de parafiscale druk zullen onder deze legislatuur worden verhoogd». 

Hoewel uit de bepalingen van artikel 1, 3°, en met name uit de aanpassingen 
en wijzigingen van de « financiering» van de verschillende stelsels en sectoren van 
de sociale zekerheid duidelijk blijkt dat de parafiscale druk wel cens zou kunnen 
worden verhoogd; het is derhalve raadzaam die verhoging uitdrukkelijk uit te 
sluiten. 

Nr. 169 VAN DE HEER CLERFAYT 

Artikel 1. 

In het 6°, na de woorden « scheppen van werkgelegenheid » de 
woorden « voor werknemers en voor zelfstandigen » invoegen. 

VERANTWOORDING 

Deze precisering strookt met wat over de werkgelegenheid in de memorie van 
toelichting wordt gezegd. Het in onontbeerlijk zulks in de wettekst in te voegen, 
want het spreekt niet vanzelf en het is belangrijk te onderstrepen dat de verschil­ 
lende maatregelen eveneens op de werkgelegenheid van zelfstandigen betrekking 
kunnen hebben. 

Verschillende maatregelen ter aanmoediging en steun van wie enig individueel 
risico neemt, moeten immers kunnen uitgevaardigd worden opdat sommige 
werklozen die geen werk in loondienst vinden, een initiatief zouden durven nemen 
en zich niet zonder vangnet in het avontuur storten wanneer ze trachten een eigen 
onderneming op te zetten. 


